
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 470
van MAURITS VANDE REYDE
datum: 25 maart 2020

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Beleidsdomein Economie, Wetenschapsbeleid en Innovatie (EWI)  -  Evaluatieagenda

Het Departement EWI staat m.b.t. het beleid inzake economie, wetenschap en innovatie 
in voor de voorbereiding, de evaluatie en de monitoring van het beleid. De beleidsnota 
EWI stelt hierover o.a. het volgende: “Op basis van de evaluatiebepalingen opgenomen 
in de regelgeving en in de afgesloten verbintenissen binnen het beleidsdomein EWI, 
wordt de evaluatie-agenda van het departement nauwgezet uitgevoerd. Deze evaluatie-
agenda omvat naast de individuele evaluaties van projecten, instellingen, programma’s 
en instrumenten ook systeemevaluaties. We bekijken de proportionaliteit van de 
evaluatie-aanpak in functie van de omvang van de betrokken organisaties en de 
budgetten, en stellen deze met het oog op een efficiënte besteding van tijd en middelen 
bij.”

1. Kan de minister een overzicht geven van alle uitgevoerde evaluaties binnen het 
domein EWI in 2019? Graag een overzicht van:

a) het voorwerp van de evaluatie (regeling, instelling enzovoort);

b) de timing (start en oplevering);

c) uitvoerder(s) van de evaluatie.

2. Kan de minister een overzicht geven van alle geplande evaluaties voor 2020 en 
volgende jaren, conform de evaluatieagenda waarnaar in de beleidsnota wordt 
verwezen? Graag een overzicht van:

a) het voorwerp van de evaluatie (regeling, instelling enzovoort);

b) de geplande timing (start en oplevering);

c) uitvoerder(s) van de evaluatie (indien reeds bekend).

3. Er werden de voorbije jaren enkele systeemevaluaties uitgevoerd, zoals over de 
financiering van het fundamenteel onderzoek in Vlaanderen.

a) Welke systeemevaluaties werden uitgevoerd in 2019?

b) Welke systeemevaluaties zijn voor 2020 en komende jaren gepland?

4. Tevens zijn er tal van initiatieven, maatregelen en programma’s die worden 
gefinancierd via EWI en/of VLAIO (Agentschap Innoveren en Ondernemen), zoals de 
clusters, de innovatiecentra, PIO (Programma Innovatieve Overheidsopdrachten), 
enzovoort.



a) Kan de minister een overzicht geven van alle uitgevoerde evaluaties in 2019? 
Graag overzicht per evaluatie (voorwerp, timing, uitvoerder, vervolgtraject).

b) Kan de minister een overzicht geven van alle evaluaties die gepland zijn in 2020 
en de volgende jaren? Graag per evaluatie overzicht van voorwerp en geplande 
timing.



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 470 van 25 maart 2020
van MAURTIS VANDE REYDE

Het Departement EWI maakt via de EWI-website een overzicht bekend van de afgelopen, 
lopende en geplande evaluaties. Deze tabel omvat zowel de evaluaties voorzien in de 
verbintenissen die het departement beheert als de evaluaties voorzien in andere 
verbintenissen en waarin is bepaald dat het departement deze moet (laten) uitvoeren. Dit 
overzicht start in 2007 en kijkt voor de planning een jaar vooruit op het lopende 
kalenderjaar. 
Deze overzichtstabel is beschikbaar op https://www.ewi-vlaanderen.be/onze-
opdracht/strategisch-beleid/beleidsevaluaties/overzicht-van-alle-evaluaties en bestrijkt 
momenteel de periode 2007-2021. 

Een inhoudelijk overzicht van de onderzoeks- en evaluatie-agenda voor alle 
beleidsdomeinen voor de periode 2020-2024 en in het bijzonder voor wat betreft het 
beleidsdomein EWI is beschikbaar op de website van de Vlaamse overheid: 
https://overheid.vlaanderen.be/beleid-en-regelgeving/onderzoek-en-evaluatie/evaluatie. 

De evaluatiepraktijk van het departement EWI zal evenwel bijgesteld worden om meer 
proportionaliteit tot stand te brengen.  

1. Zie bijlage 1, tabblad “2019”, dat is onderverdeeld in de evaluaties die het Departement 
EWI heeft laten uitvoeren of zelf heeft uitgevoerd en deze die VLAIO heeft laten 
uitvoeren.

2. Zie bijlage 1, tabbladen “2020” tot en met “2024”. Waar van toepassing zijn deze 
tabbladen onderverdeeld in de lopende en geplande evaluaties voor rekening van het 
Departement EWI en voor rekening van VLAIO.

3. In 2019 werden geen systeemevaluaties uitgevoerd. Eind 2020-begin 2021 wordt 
voorzien in een systeemevaluatie ten aanzien van het initiatief Neuro-electronic 
Research Flanders (NERF). Deze systeemevaluatie is opgevat als aanvullend op de 
specifieke evaluatie ten aanzien van NERF die is voorzien in de convenanten 2017-2021 
met VIB en Imec. VIB en Imec zijn twee van de NERF-partners en ontvangen 
financiering voor NERF via het eerder vermelde convenant. 

In de daaropvolgende volgende jaren zal telkens op basis van de evaluatie-agenda 
bekeken worden of en met betrekking tot welk(e) evaluatievoorwerp(en) een 
systeemevaluatie zal worden opgezet. Tevens kunnen er zich ten gevolge van 
beleidsontwikkelingen opportuniteiten of noden voordoen om nog andere systeem-
evaluaties op te zetten.

4. Zie bijlage 1, tabbladen “2019” tot en met “2024”. 

BIJLAGE

Evaluatie-agenda EWI 2019-2024
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